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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση εκπροσώπων ΣΚΛΕ με Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών με αίτημα την απαλλαγή από το ΦΠΑ των Κοινωνικών 

Λειτουργών  

Την Δευτέρα 09 Φεβρουαρίου 2026 στο Υπουργείο Οικονομικών   πραγματοποιήθηκε 

θεσμική συνάντηση εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΚΛΕ με τον 

Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών αρμόδιος  για θέματα φορολογικής 

πολιτικής κο Γεώργιο Κώτσηρα σχετικά με την απαλλαγή από την υπαγωγή σε 

καθεστώς ΦΠΑ των Κοινωνικών Λειτουργών που ασκούν ιδιωτικό έργο. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε έπειτα από αίτημα του ΣΚΛΕ με τη συνδρομή της 

Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κας Δόμνας Μιχαηλίδου η οποία 

παρέστη στην συνάντηση με δύο συμβούλους της την κα Γεωργία Δρεμέτσικα και την 

κα Νικόλ Ζαφειροπούλου, υποστηρίζοντας το αίτημα του ΣΚΛΕ και  εκφράζοντας την 

βούληση της  για την  επίλυση του θέματος.   

Τον ΣΚΛΕ εκπροσώπησαν η Πρόεδρος κα Τριανταφυλλιά Αθανασίου, η Οργανωτική 

Γραμματέας κα Όλγα Βερικάκη, η Ταμίας κα Αμαλία Γκώρου, το Μέλος του ΔΣ κος 

Περικλής Τζιάρας. Παραβρέθηκε επίσης και ο Νομικός Σύμβουλος του ΣΚΛΕ κος 

Παραράς Αλέξιος. 

Εκ μέρους του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών παραβρέθηκε και 

ο Διευθυντής του ιδιαίτερου Γραφείου του κος Θάνος Παναγιώτου και ο ειδικός 

σύμβουλος για θέματα φορολογίας κος Θεόδωρος Θεοδωρόπουλος. 

Στην συζήτηση τονίσθηκε η διαχρονική αδικία που υφίστανται οι  Κοινωνικοί 

Λειτουργοί που ιδιωτεύουν αλλά και όσοι εργάζονται με συμβάσεις Έργου, καθώς 

δεν απαλλάσσονται από την υπαγωγή σε ΦΠΑ ούτε ως επαγγελματίες υγείας ούτε 

ως φυσικά πρόσωπα που παρέχουν υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας (παρ1, περ ε 

και θ του άρθρου 27 του ν 5144/2024) .  Στη συζήτηση τέθηκε εκτενώς το επιχείρημα 

ότι οι Κοινωνικοί Λειτουργοί που δραστηριοποιούνται ιδιωτικά παρέχουν 

συμβουλευτικές υπηρεσίες, υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης σε άτομα, 

οικογένειες και ομάδες,  πολλώ δε μάλλον στον τομέα ψυχικής υγείας, όπου 



παρέχουν υπηρεσίες διαγνωστικού, θεραπευτικού και ψυχοθεραπευτικού 

χαρακτήρα όπως προβλέπεται και από τα Προεδρικά διατάγματα για την άσκηση του 

επαγγέλματος του Κοινωνικού Λειτουργού.   

Ο Υφυπουργός όντας ενήμερος για το ζήτημα, αντιλήφθηκε τις συνέπειες στην αγορά 

εργασίας και στο δικαίωμα αυταπασχόλησης των κοινωνικών λειτουργών και 

δεσμεύθηκε να εισηγηθεί σχετική νομοθετική ρύθμιση, δίνοντας εντολή να 

εκκινήσουν οι σχετικές προπαρασκευαστικές διαδικασίες στις Υπηρεσίες του 

Υπουργείου. 

Ο ΣΚΛΕ θα παρακολουθεί την εξέλιξη των ενεργειών του Υπουργείου, σύμφωνα με τη 

δέσμευση του Υφυπουργού, ενημερώνοντας σχετικά τα μέλη του 

 


